

2020傑出商界女領袖評選揭曉 陳清霞趙式明楊燕芝等12人獲殊榮



OUTSTANDING Businesswomen AWARD 2020
Organized by Hong Kong Commercial Daily

【香港商報訊】記者黃兆琦、張智榮、呂明霞報道：由香港商報主辦的「2020傑出商界女領袖評選頒獎典禮」23日晚圓滿舉行。陳清霞、趙式明、楊燕芝、李愛平、陳婉珊、楊素梅、蕭靖瑜、李惠愛、李慧芬、黃小虹、劉玉棠、朱岳焜等12位傑出商界女領袖榮獲大獎。她們於商界及社會均有卓越成就、豐碩貢獻，為推動香港社會整體發展不遺餘力，備受各界讚譽。



陳浩濂致辭高度評價香港女性為社會及經濟發展作出的貢獻。



張寶興相信融入國家發展大局的進程中，香港女精英必能胸中不讓鬚眉、勇立時代潮頭。

評選活動旨在支持香港及大中華地區的傑出商界女領袖，表揚她們對事業的付出、努力及對社會的貢獻。得獎者分別來自美容業、製造業、金融投資、貿易、航運等行業。

頒獎典禮假座香港會議展覽中心舉行，社會名流及嘉賓共同見證城中盛事，並向獲獎的傑出女領袖致以祝賀。出席的主禮嘉賓包括財經事務及庫務局副局長陳浩濂，港區全國人大代表吳亮星、鄭美雲，民政事務局長藍鴻震，香港中華廠商聯合會常務副會長盧金榮，香港商報常務副社長兼執行總編輯張寶興，香港商報董事總經理張介齡等。

陳浩濂：女性為社會經濟貢獻良多

陳浩濂致辭時高度評價香港女性為社會及經濟發展作出的貢獻。他說，本港女性公務員比例不斷提升，港府將繼續與不同界別合作，提升女性在社會上的參與度。截至今年9月，近四成首長級公務員由女性出任。近年特區政府女性公務員的比例不斷上升，截至今年6月，政府委任的諮詢及法定組織非官方成員中，以職位計算，女性佔35.1%。

陳浩濂表示，在推動社會和經濟發展上，女性一直作出重大貢獻，由近一年多的抗疫工作，以致多年來的社會建設、科技發展，甚至國際交流，香港的婦女都在不同領域上發光發熱，取得重大的成就。政府會繼續與不同界別合作，與工商界共同努力，積極推動女性在社會上的參與。

陳浩濂指出，香港商界和經濟要健康發展，除了政策和硬件的配套外，更重要的是繼續確保香港有安全穩定和積極務實的社會環境。在制度上，港府已為維護國家安全及完善選舉制度進行立法，在剛過去的星期日，港府已完成了完善選舉制度後的首個重要選舉，選委會選舉在公開、公平及誠實的情況下進行，接近九成的投票率也反映了各界別分組成員對新選舉制度的支持。

陳浩濂表示，下一步將是新一屆立法會選舉及及後的行政長官選舉，通過這三場選舉，讓「愛國者治港」的根本原則得以落實，以愛國者為治港主體，維護國家安全和發展利益，確保「一國兩制」實踐行穩致遠。

張寶興：女性精英勇立時代潮頭

張寶興代表主辦方致辭時指出，「傑出商界女領袖」評選活動已連續舉辦五屆，由於受疫情影響在去年舉行的頒獎典禮延至現在才有機會邀請各屆精英匯聚一堂，共同見證12位傑出商界女領袖的榮耀時刻。

張寶興表示，在今屆傑出商界女領袖的嘉賓中，大部分具有全國政協或內地省市政協委員身份，在內地設有經營分支機構，這表明香港的女精英早已在內地具備豐富的營運經驗和優質資源，相信在今後融入國家發展大局的進程中，她們必能胸中不讓鬚眉、勇立時代潮頭，在中華民族復興的偉大進程中寫下香港女性的新風尚、新成就、新貢獻。

張寶興指出，《2021上半年經濟報告》顯示，香港GDP錄得7.6%的顯著增長，商品出口以貨值計大幅增長至26.9%，就業市場持續回升，失業率已降低到4.7%，香港整體經濟表現出強勁的復蘇活力。相信香港商界的女翹楚，將在經濟復蘇、改善民生、社會發展等方面作出更大的貢獻。

活動獲得多個商會社團及婦女團體擔任支持機構，包括香港中華總商會、香港中華廠商聯合會、香港工業總會、香港中華出入口商會、香港專業聯盟、全港各區工商聯、港區婦聯代表聯誼會、香港各界婦女聯合協進會、香港島婦女聯會、九龍婦女聯會、香港婦聯、國際婦女會、沙田婦女會、香港中華總商會婦女委員會、亞太婦女協會及香港中西區女企業家協會等。

2020傑出商界女領袖評選頒獎典禮昨晚盛大舉行，主禮嘉賓陳浩濂（左三）、吳亮星（右三）、鄭美雲（左二）、藍鴻震（右二）、張寶興（左一）及張介齡（右一），與得獎者合照。



舉辦單位筵開20多席，出席晚會的嘉賓衣香鬢影、光彩照人。



與會者展示她們獲主辦單位送出的紀念品。



鄭美雲表示，女性更是愛心的代表，她們在每時每刻都以溫柔的力量為世界奉獻美和愛。



前港姐亞軍陸詩韻（右）昨晚出席頒獎典禮，為得獎朋友打氣。

商界女領袖為港增光添彩

【香港商報訊】記者張智榮、呂明霞、傅之欣報道：出席「2020傑出商界女領袖」評選頒獎典禮一眾得獎者，精心打扮，煥發獨特魅力。

港區全國人大代表鄭美雲是首屆傑出女領袖得獎者，今次作為主禮嘉賓蒞臨現場。距離首屆頒獎已經過去5年，鄭美雲感慨道：「存善心、結善緣可以讓自己生活中遇到助人為樂、與你同行的好友。而女性更是愛心的代表，她們在每時每刻都以溫柔的力量為世界奉獻美和愛。希望日後能夠在更多重要場合看到、聽到女性的面孔、發聲。」昨日她身著沉穩閃閃的深色西裝，不論何時都洋溢着笑容。

全國政協委員陳清霞一改往日幹練的正裝形象，身著淺白色的旗袍非常優雅。提起女性話題，她很

有自己的感悟：「年輕時曾在美國、澳大利亞等地工作過，深入這些所謂「民主國家」的職場，越發覺得香港是個非常女性友好的城市，包括政府、社會各界都能看到女性的身影。」她作為今屆傑出商界女領袖的得獎者，感受到時代變化中的責任感：「我將幫助更多女性發聲，讓專業、自信的女性形象進入各行各業。」

香港島婦女聯會主席金鈴聽聞會場主題色是酒紅色，特意穿了繡着玫瑰花的旗袍。「為了支持香港本土品牌，我特意穿了Karen Chan設計的訂製旗袍，希望通過這樣的方式更多鼓勵女性創新創業。」她認為，香港傑出女性身兼多重身份和責任，一來要承擔家庭責任，同時也有發展自己事業的需求，以及也有肩負社會責任的願望，例如參與

各種社會事務等。她坦言，女性要在多個身份和責任中取得平衡並不容易。

開放社會支持女性發揮所長

金鈴又說，香港從商從政的女性比比皆是，這與社會開放程度有關，開放社會支持更多女性發揮所長，例如現時行政長官和不少高級官員都由女性出任，對香港女性是莫大肯定。

男士又是如何看待成功女士呢？福建省政協委員、城大榮譽院士劉達泉認為，成功女性普遍擁有充滿自信、具包容性、動力和幹等特質，「好多場合有女性會比較融治和冷靜，較少矛盾」。他又指，新一代女性普遍遲婚遲生育，加上會聘請外傭照顧家庭，令她們有更多時間精力投入工作，在社

會的發展也更加平等。

劉達泉稱，隨着工業化後進入信息時代，「男耕女織」的社會特徵也明顯改變。信息時代下社會生產力提高，工作不再單純靠男性擅長的體力，而是更多靠「腦力」，令女性社會地位也隨之提高。

香港中小型企業聯合會會長陳美貞當天着一套白粉相間的晚禮裙，靚麗非常。她對記者說，今日出席多場大型活動，惟這場印象最為深刻，衣服也是精心準備。作為2018年傑出商界女領袖得主，她對該活動其後的評選都十分關注，不但親自捧場並給予很高評價，直言：「女領袖頒獎禮是商報，乃至香港商界女性的大日子。」